
Čtvrtá semestrálńı práce z předmětu AN1E

1. Následuj́ıćı nerovnice řešte

I. Úpravami, přitom při umocňováńı a logaritmováńı použijte mo-
notonii př́ıslušných funkćı.

II. Vyřešeńım rovnice a použit́ım Darbouxovy vlastnosti (vlastnosti
nabýváńı mezihodnot).

III. Vyřešeńım rovnice, načrtnut́ım graf̊u a odečteńım řešeńı nerovnice
z grafu.

(a) √
x2 + 3 > 3x− 1

(b) √
7− x ≥ 1− x

(c)
2x+

√
12− 2x ≤ 4

(d)
2x > 20

(e)
2.22x > 20

(f)
0.1x > 12

body: 18/12/6

2. Křivka na obrázku je grafem funkce f . Na osu x vyznačte body x, pro
které plat́ı

(a) f(x) = a

(b) f(x) ≥ a

(c) f(x) = b

(d) f(x) < b

(e) f(x) ∈ [a, b)



Dále na osu x vyznačte množinu M = {x ∈ R : f(x) ≤ b} a vzor
f−1(I) intervalu I = [a,∞).
Pokud to dokážete udělat přehledně, můžete množiny zakreslit do jed-
noho grafu. V opačném př́ıpadě si graf vytiskněte v́ıcekrát.

✲

✻

a

b

body: 9/6/3

3. Pro funkci f : x 7→ x2 − 3x+ 1 a interval I = (−2, 2] určete

I1 = f(I), I2 = f−1(I1), I3 = f−1(I), I4 = f(I3).

body: 6/4/2

4. Pro funkci f a interval I = [0, 3) určete

I1 = f(I), I2 = f−1(I1), I3 = f−1(I), I4 = f(I3).

f : x 7→











1− 3x x ∈ [0, 1)

−2 + 2x x ∈ [1, 2)

6− 2x x ∈ [2, 3)

body: 6/4/2

5. Určete definičńı obor a obor hodnot elementárńı funkce f . Pro která
y ∈ R je množina vzor̊u f−1({y}) dvouprvková?

f : x 7→ 2x

x2 + 1

Upozorněńı: rozlǐsujte př́ıpady, kdy je rovnice y = 2x/(x2+1) s nezná-
mou x a parametrem y kvadratická a kdy je lineárńı. body: 6/4/2


